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No. 129

R A N SK A K O  
AUTTAMAAN

PUOLALAISIA
Pitävät mahdollisena Varso­

van joutumista bolshevi- 
kicn käsiin

(True tra n s  ition  filed  w ith  the Postm aster

’’ ' 1Ö ’ 'i'.K "’’i ■*’ •* requiredby section 19 of the Act ->l Oct. 6th. 1917.)

Lontoo, kesäk. 3 p. — Rans­
kan hallitus tekee suunnitelmia 
tarkctuksella lähettää 100,000 
Ranskan siirtomaitten joukoissa 
palvelevaa miestä avustamaan 
Puolaa taistelussa Venäjän bol- 
«hevikeja vastaan, mikäli ”Da;ly 
Graphicin" kirjeenvaihtaja tie­
dottaa Berliinissä saaneensa dip­
lomaattisissa piireissä tietää. Vi­
rallista vahvistusta tälle tiedon­
annolle ei ele saatu.

län n e n  s u om_a l a is e n  rrovÄESTöN ä ä n e n k a n n a t t a j a
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KONGRESSINA euvostohallituksen 
julistukset Puolan 

rynnäkön johdosta IS T U N N O T
PÄÄTTYVÄT

Venäjän passit 
kielletty Yhdy sv. 
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SAKSASSA
hollisen kanssa

• • •<

Kiristyslait jäävät voimaan 
samalla kun valtaryhmät 

vapautuvat rajotuksista

Moskova. — Neuvostohallitus 
on antanut Puolan hyökkäyksen 
johdosta seuraavan julistuksen:
.. Kaikille työläisille, talonpo­
jille ja Venäjän rehellisille kan­
salaisille.

1 uolan tilatiomistajain ja ka­
pitalistien sotajoukot ovat anas-} Washington 
l/.'neet. •Shitonnr,n ia uhkaavat Kongressi lo 
K leviä. Petljuran myötävaiku­
tuksella ja ranskalaisen kullan 
avulla ovat he saaneet ¡houku­
telluksi kavallukseen galftsialai- 
set joukko-osastot, jotka muuta­
mia kuukausia sitten siirtyivät 
neuvostovallan puolelle. 'Puoia- 
laiset ¡mhuvat avoimesti koko 
C krainan valtaamisesta

. 3 p, kesäk. — 
pettää lopullisesti 

istuntonsa ensi lauantaina klo i 
J ^ aPa’v äkä. Että istuntojen 

päättäminen ensi lauantaina jäi­
si varmaksi asiaasi, hyväksyi se­
naatti alahuoneen aikaisemmin 
hyväksymän yhteisen päätöslau- 
seen istuntojen lopettamisesta. 
Senaattori Kenyon esitti muu-j 

antaak- tosehdotuksen, ' että otettaisiin
kesäk. 12 päivään asti,

W ashington. 2i p. kesäk. —
\  altiodepartmentd on kieltäyty­
nyt suostumasta} Yhdysvaltain I 
kauppakamarin muodolliseen 
pyyntöön saada passit Venäjälle!

; matkustusta varten ' 
j marin nimittämälle komissionil- 
le, joka lähtisi tutkimaan kaup- 
pamahdollisuuksia Neuvosto- 
Venäjällä. ’

Hallituksen viranomaiset se­
littivät. että valtiodepartmentin 
“johdonmukaisena menettelynä 
on ollut kieltää matkapassit bcl- 
shevikien alueelle kaikilta m at-i 
kostajilta ja kauppa-asiamiehil-' ‘"p amass.aan Haastattelussa, että 
tä. edistysmielisten lakimiesten Cuku

•Samalla ilmotettiin, että hai- ashingtonissa on niin vähäi

Kaikki Washingtonin
Huonaka miehet kieltäytyivät avus- 
kauppaka- lamasta Vanderveeria

Iaki-

S e a t t l e .  Wash. (F.P 
S. Pierce, tunnettu 

malainen lakimies, joka G 
K Vanderveerin ohella on 
lustanut työläisiä vainojen

■) — 
taco- 

eorge 
puc- 
aika-

I na eri osissa W ashingtonin val­
tiota, sanoi E'ederated Pressille

Ralph

seen sen Ptljuralle. ‘ Puolalaiset Hornaa 
tahtovat^ anastaa kaikki ne maat, I niutta muutosehdotus 
jotka 150 vuotta sitten kuului- äänellä 47 vastaan, 
vat luolalle, melkein Smolens- , toinen, Trainmelin tekemä miui- 

, . . .  ... „ kiin saakka. Puolan santarmi tosesitys iloman
M.nptantinopoli kesak. o p — pyrkii vaietaan. Annammeko! kuun 2:een 

Kahdeksas venäläinen armeija | Puolan

Punaiset evakuoivat Odessaa?

litiiksen kanta kaupan alkami- 
hävisi 20 secn nähden Neuvosto-Venäjän 
Myöskin kanssa ei ole entisestään muut­

tunut.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore.. June 3, 1920, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

New York. (F.P.) — Vaikka 
'S hdysvallat on yhä vieläkin “so­
dassa Saksaa vastaan.” saapui 
tammikuun aikana Hampurin sa­
tamaan 21 amerikalaista laivaa 
Marine Review-leliden kesäkuun j 
numeron mukaan saapui Ham­
puriin myös 21 englantilaista., 

i 14 hollantilaista ja 12 norjalais­
ta laivaa. E.nnen sotaa H am pu-, 
riin saapuvien ja sieftä lähtevien 

) kauppalaivojen lukumäärä oli 
keskimäärin 800 kuukaudessa.

Review jatkaa: “ \alvoakseeu 
¡alati kasvavaa liikennettään Sak-j

PUNAISIA
Bakusta lähetetty 100,000 

tonnia öljyä Neuvosto- 
Venäjälle

GTYtje translation filed with (tie Postmaster 
at Artona. U n ., JUIIC 3, 1920. as rc<|Uirf.4 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

,1 ryhtynyt evakuoimaan Odes- 
«aa. “itsenäisen' 
armeijan ahdistan)
<a punaiset kuitenkin etenevät 
ja siellä heidän kerrotaan pom­
mittavan IF.nzeliä. • (L< ntoosta 
muutama päivä sitte tulleet tie­
tiet kertoivat, että pun 
jo »ällöttäneet Fnzelin 
iäisiltä )

Georgian lähetystön  taholta  
tieiHtvtaan, et‘ä ker.-aah Lcva:i- 
<!<»sky 4 ».UJO punaista käsittävän 
ani: •••.■ti kanssa on marssinut 
Azerbaiianiin, missä hän demo 
bi’t> 4 ¡»aikailisin joukkoja. Tä­
mä < suttaa, että botslicvis a: 
»i >n jo levinnyt kiaiem m ille 
all ille .uin mitä cm emmin tul­
leet tiedot ovat ke rt »neet. 1 < I- 
shc\ h en ja turkkiaisten jouk­
kojen odotetaan piakkoin turtfla

an santarmi 
val.taan. A n na m m eko
herrojen ryöstettäviksi, 

poljettaviksi ja häväistäviksi ve-
ukrainalaisen näläisen maan, jonka olemme va­

nna. Persias- pauttaneet omista herroistam­
me? Varsovan ’hallitusherrat o- 
vat käyttäneet hyväkseen mei­
dän joukkojemme liikkumatto­
muutta, suunnanneet iskunsa 
l krainaan ja tunkeutuneet sy­
välle sen alueelle. Ukraina on 
vaarassa ja sen mukana myöskin 
^•«vosto-A enäjä. Eturivin köy-i 
hälistö, sota ei ole päättynyt, j 
pankaa jälleen sotajalalle 
hainnnat taistelijanne!”

Erikoinen julistus on sitäpait­
si annettu puna-armeijalaisille, 
matruuseille ia kasakoille. Heitä 

lakkaamaan maata 
ja työskentelemästä 
ääressä, ja tarttu- 

Talonpoi

r:sr?r .»vat 
englanti-

par-

ottamisesta elo- 
päivään asti kumot­

tiin.
\  äittelyjen aikana ilmotti se­

naattori L nderwood presidentti 
W ilsonin puolesta, että presi­
dentti ei tule kutsumaan kong­
ressia ylimääräiseen istuntoon, 
kun kaikki kulunkiesitykset on 
hyväksytty, paitsi jos joku v a­
kava poikkeustilanne syntyy.

Nyt päättyvä kongressi on ol­
lut yksi taantumuksellisimpia ja 
toimettomimpia. Vaikka sota to­
dellisuudessa päättyi yhdeksän­
toista kuukautta sitten, ovat 
kaikki sota-ajan kiristyslait edel­
leen voimassa, kun sitä vastoin 
etuoikeutetut

EUGENE DEBS 
HYVÄKSYNYT

NIMITYKSEN
On radikaalisempi nyt kuin 

ennen. —  Pelkää van- 
hoillistumista

I T vhm öV akiZ  1 ■Üy,ir . y.t ,palka,a ¡ sassa- Yhdysvaltain n.er.lähctv 
i ry lima lakimiehia Buttesta puo- 
1 u sta m aan va hiottuja.

f että T o ln ^ O d k  "Vkifii-man6^ 1’-’ ' rikan la,-vakonttorit Saksassa toi

lautakunta on perustanut Ham­
puriin suuria konttoreita. Arne

ie oli
tarjottu kohtuullinen palkkio o- 
sallisuudesta Centralian ampu­
misista syytettyjen miesten puo­
lustukseen. mutta kaikki kiel­
täytyivät yleisen hysterian 
nostuksesta. 1 ämän takia 
tui lakimies \anderveer 
nään puolustamaan 13 
muitten kiireellisten

pa«- 
jou- i 

yksi- j 
miestä 

juttujen o-.
hella kuutta lakimiestä vastaan.
KAISERI RUVENNUT RÄÄ­

TÄLIKSI.

u i1'a pääsevän yhteyteen kes- 
kviu.» i l urki ikäinen armeija on 
ui K' uin lähellä Karsia
Armenialaiset ovat tähän saak­

ka nitnestvksellisesti taistelleet 
Meibaijaniin tunkeutuneita 
naisia vaataan. Tiilisissä 
la rauhallista, mutta
•ätään siellä 
tahansa.

pu- 
on vie- 

capinan p»- 
puhkeavar milloin

Pariisi. kesäk. 3 j> 
alko.isiain ministeri 
’• »1/ Khan on kirjottanut kan- 
‘ejen liit,»n sihteerille, pvvtäen 
•auta kansojen liiton perustus- 
ain toisen artiklan nojalla cstii- 
naän bolshevikit etenemästä 
iannnmaksi Persiaan.

Konstantinopoli, kesäk. 3 p. 
-  Bolshevikit ovat lähettäneet 
neritse 100.000 tonnia öljyä Ba-, 
usta Venäjälle. Vanhat azer-' 
•naii» aiset virkailijat on siellä 

uui, t myöhästyneet tiedot ker- 
a olevien punaisten joukkojen , 
miesluvun kerrotaan nousevan 
M tuhanteen.
Englantilainen ja puolalainen 

ibetysto, jotka vangittiin Ha­
as» a. ovat edelleen pidätvksis- 
i.

— Persian 
prinssi l'i-

Luiitno 
lie”

kesäk. 3 p. — uTime- 
eheranista tulleet tiedot 

rrti.vat näyttävän todennäköi­
stä, että bolshevikit eivät a»o 
v'’Riitä Persiaan ennen kuin he 

toteuttaneet suunnitelman- 
1 Georgian, Armenian ja Ba­
arin valtaamisesta.
Kaksi rykmenttiä venäläistä 
t̂ u väkeä meni Armenian ra- 
n poikki lähellä Uzunoalaa 
ukokuun 21 päivänä ja niiden 
‘trotaan etenevän kaueammak- 

dsättiaahan, mikäli Tiilisistä 
;!ret »nvohstyneet tiedot ker- 
'«Tt. Armenia on tämän joh- 
“ti lähettänyt protestin neti- 
' t('hallitukselle ja myöskin lä- 
»tm\t sotaväkeä venäläisiä 
>»taan.

NAINEN sai RASKAAN 
TUOMION

lacoma. Wash., 3 p. kesäk.— 
r'« Julia P». Sm ith, joka htih-

•' P nä haavotti ampumalla 
■ ’ A. krenia, Pierce-kauntin

■^tasyyttäiää. tuomittiin eilen
•nari Cliffordin oikeudessa

^’pienestä kolmeksikynnne- 
k>1 vuodeksi vankeuteen. Oi- 

kieltäytyi myöntämästä
t.ra kuulustelua.

Eincn syyttäjä Askren oli
a'crdhiin syyttänyt Mrs. 
lll“iä rikollisesta leilekaukses-

''La vainu» oli saanut vii- 
' Uuden vankeustuomion.

valtaryhmät ovat 
vapautuneet useimmista sota- 
ajan rajotukissta. Sama kong­
ressi hyväksyi taantutnulksif li-1 
sen Esch-Cumminsin rautatie-!

maan jälleen aseisiin. Talonnoi-1J3';"'- ' T 1 . J ’?1:!!“ 1' r?ut a ,.i e t , !
kia kehotetaan antamaan väkeä. , ? t kS,_,akaa
työläisiä valmistamaan sotatar-
pcitä entistä innokkaammin ja 
Hntisen rintaman joukkoja lyö- raötateih:n 
maan puolalaiset väkivaClanteki-: 
jät.

kehotetaan 
kaivamasta 
työpöytien

, Lontoo, kesäk. 3 n — Cen-
■' , anta’ ja.1  b.B.) — 4 uski i trai Newsille Amsterdamista 

mmkaan puolueen presidentin- tulleet tiedot kertovat, että ent:- 
ehdokas on milloinkaan vastaan- nen Saksan kaiseri Wilhelm liu ­
ottanut muodollista ilmotusta henzolle

mi vat meri lähetyslau ta kunnan
Lontoon viraston alaisina.

“Hampurin konttorit näyttä­
vät harjottavan liikennettä, ja 
tämä hallituksen virasto ei ai­
nakaan näy vähääkään välittä- 

j van siitä luonnottomuudesta, e t­
tä se harjottaa liikettä maassa.

I jonka vastaan Yhdysvallat tek­
nillisesti on sotatilassa ja jonka 
kanssa yksityiset kansalaiset ei- 
vat v?.’ Häydä kauppaa kaupan­
käyntiä vihollisen kans 
tavien lakien takia.

issa rajot-

nimityksestään niin kummalli­
sessa olosuhteissa kuin Eugene 

jonka luona lauantaina 
vieraili Sosialistipuolueen nim it­
tämä komitea, käyden muodolli­
sesti viemässä Debsille sanaa hä­
nen valinnastaan viidennen ker-

lenzoiler on ruvennut räätäliksi. 
Hänen kerrotaan leikkaavan kaa­
voja uusia pukuja varten, joita 
hän tulee itselleen teettämään ja 
sanotaan hänen olevan aika lailla 
kätevän tuossa toimessa.

Saksa lähettää 
edustajan Moskovaan

(True translation filed with «he Porttnarter ' 
at Astoria, Ore., June 3, 1920, as require,' 
by section 19 of the Act ot Oct. 6th, 1917)

yks,,,-,s,He omisujille 6 prose,,- ; ran SosiaHstipuolpeen preside,,'-1 
a. Samal- t;„I. i„ u n .noL.i ' 1tin tulot vesi-paaomasta 

Ia siirtyivät kaikki hallituksen 
sijottamat varat yk­

sityisille.
Kummankin julistuksen ovat 

allekirjottaneet Kalinin, Lenin,
1 shitsherin, Trotski ja Kurski.
Trotskin Vapunpäivä-julistus.

x .......................  | Indianapolis, kesäk. 2 p.Kuulkaa työläiset, kuulkaa ta- J (,hn McParland, kirjaltajien 
..„popt. kuulkaa ¡»una-armeua- „¡on New Yorkin paikallisosa*-¡ 

laiset! \  ieli yksi kavaltajan ton No. 6 jäsen, on tullut väli-1 
ve.tsi on kohotettu ylitsemme, tuksi International Typograph:-i 

uolan pik-kuaateli ja porvaristo ca¡ Union esimieheksi, Indiana-,
on ryhtynyt sotaan meitä vas- pOi¡sjn päämajassa toimitetun e-
taap. <............... I

Me. työläisten
hallitus, olemme 
kemme

Radikaali valittu kir­
jalta jäin esimieheksi

u-

tinehdokkaaksi
Debs syleili kutakin komitean 

jäsentä, sanoen tuntevansa it­
sensä onnelliseksi,

“Olen aina ollut radikaali — 
enkä milloinkaan enempi kuin 
nykyään, vastasi Debs vastaan- 
ottopuheessaan.

“ En ole koskaan pelännyt tu ­
levani 'liian radikaaliseksi, mut­
ta olen aina pelännyt vanhoilli­
suutta.”

Debs lainasi otteen puhees­
ta, jonka hän ¡»iti ennen syyt­
teeseen joutumistaan, jossa pu-

MEXICON UUSI PR E SI­
D ENTTI HUERTA 

SAIRAANA
Mexico Uitv,_. kesäk, 3 p. — 

Mexicon uusi väliaikainen presi- 
! dentti .Adolfo de la Iluerta on 
sairaana. Hänen piti virkaan 
asettamisen jälkeen toissa päi­
vänä mennä presidentin palat- 

i siin yleistä vastaanottoa varten, 
mutta hän oli fyysillisesti niin 
huonoissa voimissa, että hän ei 

¡kyennyt sinne menemääil. Hä- 
i neltä tultanee ¡loistamaan 
I suolen lisäke tänään.

u m pi­

Berliini, kesäk. 2 p. — “T i­
lanne Puolan rintamalla on saa­
nut aikaan melkoista huolestu- 

j neisuutta täällä,“ sanoi tohtori 
Haniel Haimhausen, apulais-ul- 
koministeri häntä ’haastatteleval- 
le J^HtiHirjeenvaihtajalle, joka 

) kvsäsi häneltä, mitä Saksa aikoo 
tehdä siinä tapauksessa, jos bol- 

. shevikit edelleen saavuttavat 
1 voittoja.

‘Muutamia päiviä sitte me 
saimme tietoja, että bolshevikit 
tulevat tekemään hyökkäyksen 
\  ilnaa vastaan ja että heillä on 
aikomus vallata Varsovaan ’joh­
tava rautatie ja koettaa päästä 
\  arsovaan sillä aikaa kun suu­
rin osa Puolan armeijasta on 
t  krainassa ja toisissa Puolan 
naapurimaissa. Meille tulleiden 
tietojen mukaan \  ilnaa vastaan 
hyökkäävät bolshevistiset joukot 
ovat sangen voimakkaita ja nii­
tä on keskitetty lähelle Vilnaa 
useita kuukausia. Eli ole niin- 
muodoin lainkaan mahdotonta, 
etteivätkö bolshevikit voisi val- 
lottaa \ arsovaa. Meidän pel­
koomme ottavat osaa myöskin 
täällä olevaan Englannin sotilas- 
lähetystöön kuuluvat upseerit, 
jotka niinikään ovat saaneet hä- 

tietoja Puolan rinta-Berliini, kesäk. 3
lähettää edustajan Moskovaan i malta.” 
läheisessä tulevaisuudessa. Toi-I “Onko totta, että entisiä sak­
illeen on valittu sotaministeri salaisia upseereja on johtamas- 
«»essier ja hänelle annettu valta sa venäläistä armeijaa?” kvsvt- 
nemotella venäjän edustajien tiili Jlaiinhausenilta.
kanssa sotavankien takaisin na- - v , .... .. . .Uuttamisesta. Hänellä niin '  * "aJan . ari,l>'')assa ,,n j.nta- 
■nuodoin tulee olemaan isman- k ^ sa l-n s ia  upseereja, jotka 
laiset tehtävät a sa m a k in " ., "  Pak" ?C' Ut Cr° ,,a '
valta knin Berliinissä ..levällä ’  aksa” arnielJasta- 
Neuvosto-A enäjän edustajalla
Victor Koppilla alkujaan o li;

p. — Saksa lyyttäviä

nykyisiä punaisten liikkeitä joh- 
( taa kenraali Brussiloffin mesta­
rillinen käsi.”

Jos bolshevikit todella val- 
taavat A arsovan. niin he eivät 
varmaankaan pysähdy sinne.

; < )nko Saksa valmistautunut puo­
lustamaan rajojaan ?”

M inä en ole kykenevä anta- 
i inaan vastausta militaarisia asi- 
i oita koskevaan kysymykseen, 
«uutta ininä uskon, että jos liit- 

i tovallat sallivat meidän varus­
taa kylliksi suuren armeijan ja 
laittaa kylliksi paljon aseita, niin 
me voitnnie puolustaa rajojam­
me,“ kuului vastaus. “Tämä ei 
nyt kuitenkaan ole ainoastaan 
militaarinen kysymys, vaan täs­
sä on pikemminkin kysymvs 
tarttuvasta taudista. Jollei mi­
tään tehdä bölslicvikicn etene­
misen ehkäisemiseksi, niin he 
vakaavat Varsovan ja Saksan 
rajojen menestyksellinen puolus- 
taminenkaan ei merkitseisi suu- 

I ria, sillä vaikkapa meidän armei­
jamme tekisikin ihmeitä rajalla 
urheasti taistellen, niin bolshe­
vistisia kahinoita varmaankin 
puhkeaisi Thyringenissä, Meek- 
lenburgissa ja Ruhrin alueella, 
jotka ovat anarkismin tyyssijo­
ja. ja silloin koko Saksa olisi 
pian kapinalickkien vallassa. Ja 
on selvä asia, että silloin ei 
Rein-joki eikä Atlantikaan voi 
estää bolshevistista tautia leviä- 
mästä.”

/Vew Yorkin työväestö 
toimii Irlannin hyväksi

mutta äskettäin Kopp ilmotti 
avanneensa täällä kaksi toimis­
toa. joista toisessa käsitellään 
vankeja koskevia ja toisessa 
kauppa-asioita.

A ¡ime viikolla hän antoi lau­
sunnon, jossa muodollisesti kiel­
letään, että A enäjän arnicijk v- 
rittäisi marssia Puolan poikki 
Saksaan.

RANSKASSA ANNETAAN 
MITALEJA ÄIDEILLE

1 ariisi, kesäk. 3 p. -— Rans- 
< kan hallitus ilmottaa antavan-.i 

vastaanotto tapah- j mitaleja äideille, jotka ovat svn- 
kirjaltajien i tui vankalinjöhtaja Zerbsfin vi- nyttäneet paljon lapsia, mutta 

kiihkeää. ; rustossa. Vankilanjohtaja antoi sillä ehdolla, että lapset on kas

päviralliscn ääntcnlaskun mu- heessa hän julisti myötätunto; 
ja talonpoikien kaan. Marsden G. Scott, en ti-. suutensa Venäjän vallankumo­

ukselle.
Virallinen

tchneet kaik- nen esimies, tunnettu vanhoilli- 
... .. verenvuodatuksen suudestaan, pyrki uudelleen

välttämiseksi. Olemme kieltäneet | kaan. Vaalitaistelu 
punaisia joukkoja etenemästä, uniossa oli
Alunpitäen olemme avoimesti ja

vi r-

uniossa oli sangen
¡uvan ottaa liikkuvia kuvia ti­
laisuudesta viraston sisällä hi 
portailla vankilanmuurien ulko-

. . .  . ' i .  . .• ■ . . * .. .m. . i  puolella. Debsille lahiotettiiuuntaan anastusaikeita sen alue«-; kovasta tiedotetaan, että Siperi-; vihkonen 
siin nähden. Olimme valmiit

rehellisesti tunnustaneet Puolan 
riippumattomuuden. Emme ole 
sanoin emmekä toin osottaneet

taipumaan suuriin myönnytyk­
siin ja uhrauksiin. Esitimme 
Puolalle yleisen välirauhan sol- 
miamista viipymättä koko rinta-

MINISTERISTÖN KUULUS­
TELU ALKANUT.

Lontoo, kesäk. 3 p, — Mos-i

Gasolinin myyntiä ra­
jóte taan Oregonissa

Portland, Ore., 3 p, kesäk. 
KaiT:ki Oregonissa liikettä har­
pottavat öljy-yhtiöt tulevat ra- 
jottamaan näinä päivinä gasolii- 
nin myyntiä matkailija- ja huvi- 
a\doille, jotta gasolinia “säästyi­
si liikenteen ja teollisuuksien 
palvo.uksessa oleville autoille ja 
Porfl’andiin “Sclirinerien”, “Ki- 

ja Matkailijain

vaiettu hyvin sekä siveellisessä 
että fvysillisessä suhteessa ja o- 
petettu ymmärtämään vclvoEi- 
suutensaf?) Ranskaa kohtaan.

Äidille, joka on synnyttänyt 
viisi lasta, joista nuorin on vii- 
si-vuotias, annetaan pronssinen 
m itali; äidille, joka on synnyt­
tänyt kahdeksan lasta annetaan 
hopeamitali ja kymmenen lasta! 
synnyttäneelle äidille annetaan, 
kultamitali.

punaisia hajuneilikoi-an bo!shevikivastaisen diktaatto-i ta. 
rin, amiraali Koltshakin m i n i s - --------------------- -
terien tutkinto on alkanut Oms- S v n d i k n t i t t i l f ñ n  kissa. Syytettyjen lukumäärä ^ y n ^ a i l S l U a i n  
nousee kaikkiaan kahteenkym­
meneen neljään. Heidän joukos­
saan on sisäasiain ministerin en­
tinen apulainen Gratsianoff ja 
Morzoff.

maila. Mutta tnailmassa ei oi 
sen ahnaampaa, turmeltuneem- 
paa, julkeampaa. kevytmielisem- 
pää ja rikollisempaa porvaristoa 
kuin Puolan aatelisporvaristo.
Meidän rehellistä rauhanrakka- 
uttamme pitivät Aöarsovan seik­
kailijat heikkoutena. Puolan hal­
litus on ilmottanut tahtovansa 
vapauttaa Ukrainan, s. o. vallata 
sen joukoillaan, riistää sen itse­
näisyyden. orjuuttaa, naulita sen 
ristiin, palauttaa maat Puolan 
herroille, tehdä ukrainalaiset vi- 
hollisikseen.

A alko-A’enäiä ia Liettua voih­
kivat jo puolalaisten tilanomis- 
taiain ikeen alaisina. Nyt on 
isku suunnattu Ukrainaan, ja 

! samalla vaatii Puolan porvaris- 
| to omakseen venäläistä maata 
’aina Smolenskiin saakka. Kym­
menien miljoonien ukrainalaisten 
ja venäläisten proletaarien ja ta­
lonpoikien pitäisi muuttua kor- 
kean-vlhäisten ryöstäjien kuor­
ma tuhdiksi.

Mutta niin ei saa käydä. Me 
kaikki, työläiset, talonpojat, so­
tilaat. sen suuren maan kansa­
laiset.
sa murti porva irl li sen orjuuden matkalle lentokoneellä. saapuivat 
kahleet, me vannomme kaikki tänne eilen vähän jälkeen puo-

ei
ruoskaa näytetään i 

Centraliassa wanis-liiton”

c . „ . , Chehalis, Wash., 2 p. kesäk.
buurin osa syytetyistä on kiel- —Levvis-kauntin suurvalamiehis- 

tanyt syyllisyytensä, mutta pääl- tö kokoontuu kesäkuun 7 päi- 
lekantajien hallussa olevat to- vänä. Esilletulevien asioiden 
distuskappaleet osottavat. e t tä : joukossa ovat valtion nostamat 
syytetyt hallituksen jäsenet ovat jutut rikollisesta syndikalismista
syyllisiä kuolemanrangaistuksen 
käytäntöön ottamiseen ja Sipe­
rian duuman hajottamiseen.
KOMMUNISTIT VALLAN­

NEET KAIKKI SIJAT 
OMSKIN NEUVOS- 

TOVAALEISSA
Moskova, kesäk. 3 p. (F .P .)— 

Omakin neuvostoväaleissa saa­
vuttivat kommunistit täydellisen 
voiton. Kaikki neuvostoon va­
litut 465 edustajaa ovat kommu­
nistipuolueen jäseniä. 64 pro­
senttia äänioikeuden omaavista 
äänestäjist äotti osaa vaaleihin.

PO STITY öLÄ ISTEN  PA LK ­
KOJA KOROTETAAN

AVashington, 3 p, kesäk. — 
Kongressin alahuoneessa hyväk­
syttiin yksimielisesti uusi posti-

Harold K. Johnsonia. Frank j ° nka , ,n,ukaan Posti.k-
1 Estonia. Charles Hrownia, P“’" 1')3'"  . palkkoja
Thomas L korotetaan. Ensi vuoden kor.Lassiter'ia ja Simoni -Hill iä vastaan !uks’a- va.^en päätettiin luovut-

Herman .Vien, J. E. Murray,! biljoonaa dollaria^
erikoissyyttäjä ja I. EI. Jahnke, ESITYS POSTIN EROTTA-
tulevat oikeusjutussa edusta­
maan valtiota. Syytettyjä tule­
vat puolustamaan George F 
ALanderveer, Ralph Pierce ja 
I*’. Emigh.

Suojelusyhdistyksen konventsio- 
neihin t saapuville vierailijoille. 
Sanotaan, että rajotus tulee ole­
maan voimassa seuraavat kym­
menen tai kaksitoista viikkoa.

PAISERUTTO LEVIÄÄ 
MEXICOSSA

Washington, kesäk. 3 p. — 
H ä v i t t ä j ä  laivojen tenderiltä 
Black Hawkilta — joka on 

A’era Cruzin edustalla — tul­
leessa radiosanomassa kerrotaan.

ILMAILITAT KULKIVAT 
PITKÄN MATKAN

Tokio, kesäk. 2 p. — Italia-! Rasta 
laiset ilmailijat luutnantit Ma- 
siero ja Ferrari, jotka useita

joka ensimäisenä mailmas- viikkoja sitte läksivät Roomasta

MISESTA HAUDATTU
Washington, 2 p. kesäk. — 

K on gress i n tv öj ä r j esty sva 1 ioku n - 
ta hautasi tänään kongressi mies

T , - ................ Hochin esitvksen työsihteerin a-
Johnson on W mlockin korkea- pulaisen Louis F. Postin asetta- 

koulun entinen oppilas ja Lassi- misesta syytteeseen virkavir-
W nm -T  Seatt e 1 nJO’? RecorfR.n heestä. Esitys tehtiin vlisyyttä- 
asiamiehena ennen Aselepopa!- jä Palmerin masinoimisesU 'señ­

an tragediaa. Lassiter on so- tähden, että Post oli vapautta­
j a  ja sama henkilö, joka vak: nut laittomasti karkotettavaksi 
valtaisesti karkotettiin Centra- pidätettyjä ulkomaalaisia 

viime kesänä.

; että A’era Cruzissa on sairastu­
nut neljä henkilöä lisää paise- 
ruttoon ja että yksi siihen en - ' 
nemniin sairastuneista on kuol­
lut entisten lisäksi. New York. (F.P.) — New 

Yorkin ammatillisesti järjestv- 
Mexico City, kesäk. 3 p. __ !necn työväestön keskusneuvos- 

Atojacissa, Vera Cruzin valtio«- <to." Kokouksessa on hyväksytty 
sa on muuan henkilö sairastu- Paa*islause, jossa kehotetaan 
nut paiseruttoon. mikäli tänne F;nSlannm, Skotlannin ja AVale- 
tudeet tiedot kertovat s,n tyola’s’a pikaisesti kävttä-

------ r------------- maan valtiollisia ja taloudellisia
VAATEKAUPPIÄSTÄ SAKO- keinojaan estääkseen valmistelut

yhteift miehenä puoulstavanime lenpäivän 
neuvostovaltaa puolalaiselta roi-i 
vojoukolta. A astaiskumme on ¡e! Yli sen ruumiiden solmiam- 
oleva säälimätön ja vastustama- me veljeysliiton työläisten ja ta- 

i lonpoikien Puolan kanssa. — I 
porvaristol- i Trotski.”

toil.
Kuolema ‘ Puolan

Moskova.
nementissa

TETTIIN $55,000 VOIT- 
TOILUSTA.

Syracuse, N. Y„ 2 p. kesäk.
Saratoffin kuver- 

on ryhdytty ponte-
toimenpiteisun viljelyksen- John A. Roberts Companv’a sa 

- „„Me,",

HIIRAMI VOITTI WOODIN 
2.393 ÄÄNELLÄ

, . .^ aAem’ (?Te ’ p» kesäk. — alaLen maan lisäämiseksi Sodan
A iralhsen aantenlaskun mukaan ’ ..............- ««-v k s i. . oaan
senaattori Hiram Johnson voit

Louden lc'.g'Sl ja Herbert Hoo- niaanv 
: ver 14.557. 1.^;-,,I Pajaa perusieuu. «sakottaa korUeintaan

satoon 4BC tiötä
mitä 

langettaa, 
vastaan tehtiin 11

Jäin
Yh-

irlantilaisten teurastukseen ja 
pakottaak-een miehitysjoukko­
jen palauttamiseen Irlannista. 
Sähkösanoma lähetettiin heti 
perille asianomaisiin paikkoihin.
MARXILLE MUISTOPAT­

SAS ODESSAAN
Odessa. — Odessan neuvosto 

on päättänyt pystyttää Marxin
anviljelysvälineitten koriatts ¡ia 1 C syytöstä., muistopatsaan ahsrevityn K ita-aa u„ U s t e l l u ' "  ¡ "  -  n n . u . o p a , ^  V

ui,.« ÔÊÔWÏzfc.-.'.


